

# 春风浩荡开胜景 稳进提质赴未来

弘湘国投2022年收入同比增长90%，2023年锚定50亿元目标

■文/图 衡阳日报全媒体记者 邓小山 见习记者 颜艳妮 通讯员 姜薇

殷殷初心如磐，时代答卷常新。

2022年，衡阳弘湘国有投资(控股)集团有限公司(以下简称弘湘国投)坚守新型国企改革领跑者和新兴产业投资领航者初心，坚持“稳字当头、稳中求进、以进求稳”总基调，全面落实“三高四新”战略定位和使命任务，奋力推进“三强一化”建设，交出一张亮眼的高质量发展答卷：资产总额达500亿元，同比增长21.65%；收入总额38亿元，同比增加18亿元，增长90%，其中市场化收入增长31.97亿元，同比增加21.97亿元，增长219.9%；实现利润2.65亿元，上缴税收3.4亿元。

鞍马犹未歇，战鼓又催征。“新的一年，要在总结成绩中鼓舞士气、振奋精神、凝心聚力再出发；要在分析形势中瞄准目标、理清思路、加压奋进开启新征程；要在明确目标中细化任务、分解责任、尽职担当争创新业绩；要在强化保障中夯实基础、苦练内功，为集团整体经营发展提供强有力支撑；要在理清思路中铆足劲头、奋力出战、稳进提质共赴未来。”1月30日，弘湘国投党委书记、董事长张雨民在2023年新春动员会暨第一次月例会上掷地有声地表示。



金翼公司各项指标呈现几何倍增式增长。



弘能公司力争2023年新设1000根充电桩，以方便新能源车车主。



雁翔湘玻璃项目力争2023年全面盈利创效。

■全媒体记者 王靖 摄

## 回眸2022——打好打赢“翻身仗”

2022年，弘湘国投以高质量党建引领高质量发展，厚植发展“根”和“魂”；以产业投资和类金融服务项目为抓手，疏通发展“经”与“脉”，在极其艰难的情况下取得极不平凡的业绩。

这一年，是弘湘国投偿债高峰和有效化解债务风险年。全年有效化解55亿元到期债务，及时化解3.79亿元隐性债务；累计获得融资授信(批复)90亿元，按实际需要放款到位64亿元；严控融资成本，集团公司融资成本同比下降5%，竞争类子公司融资成本同比下降25%；成功申报部分领域设备更新改造贷款财政贴息项目，并经国家发改委审定进入项目名单；集团公司中票发行成本降低到3.55%，投资者倍数达到2.2倍。

这一年，是弘湘国投重点项目、重大投资创新突破年，全年累计完成投资18亿元。新能源汽车项目——在省委、省政府和市委、市政府的高位推动与组织实施下，投资8亿元取得长丰集团账面破产清算值33亿元资产。动力电池项目——达志科技5月完成“摘星脱帽”，电池一期项目全年实现营收3亿元，同比增长238%，产品优良率在95.6%左右。眼镜小镇项目——全年完成投资5亿元，首期示范标准厂房已完成联合竣工验收，二期厂房创意中心项目主体工程已全面完成，三期厂房项目已完成方案设计等工作，道路管网、四方粮库改造、员工公寓及配套工程项目正抓紧推进

中。湖南金翼项目——全年完成铅锭产量11万吨，同比增长27.91%；实现销售收入17亿元，同比增长54.55%，累计缴纳各项税费共计1.8亿元，实现营收和利润双创历史新高。雁翔湘玻璃项目——全面完成一期建设，10月25日成功实现2.0毫米超薄玻璃下线，目前已达到设计产能，玻璃成品率达95%以上，汽车级率达93%，高于同行的速度量产、达产。植物园片区开发建设项目——已拨付前期征拆资金0.5亿元，完成171亩的土地征地、项目立项备案、片区概念性规划编制方案并通过市规委会审定。稀土新材料项目——无偿接受黄金集团80%的股权转让，引进深圳同创5000万元战略重组投资，目前已点火试产，重新焕发生机与活力。

这一年，是弘湘国投资产平台不断夯实、资产规模不断增长年。截至记者发稿，弘湘国投资产总规模突破500亿元，同比增长89亿元；在11家竞争类企业中，规模以上企业达到5家，同比增长152%；在较高点减持了湖南发展股票实现收益5211.7万元，全年实现资产处置收益5.7亿元。

这一年，是弘湘国投产业投资稳中求进与初见成效年，全年实现市场化收入为31.97亿元，同比增长219.9%。投资湖南金翼有色金属综合回收公司15个月，其利润翻了3番，产值从进驻前的7亿元增加到20亿元，收入从6亿元增加到17.9亿元，利润从亏损800万元到盈利3600万元，税收从5000多万元增加到2亿多元，各项指标呈现几何倍增式增长。

## 展望2023——决战决胜“攻坚战”

1月29日，全市持续“聚力中心化攻坚年”行动动员大会强调，永葆“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风，以实干实绩持续推进区域中心化进程，吹响了聚力“中心化”攻坚冲锋号。

认清形势强信心，鼓足干劲再出发。2023年，弘湘国投将以贯彻落实党的二十大精神为首要政治任务，深化“一体两翼多轮驱动”发展战略，拓展“东西南北中”产业投资格局，进一步处置“两非、两效”资产提升效益，争做决战决胜“中心化攻坚战”的“排头兵”。

记者从有关渠道获悉，17条“弘湘兵法”已擘画出弘湘国投2023年“作战图”：

——全力以赴保新能源汽车生产资质、保产能、促生产，使整车生产与销售创造规模效益。工作推进时间表为：一季度找准合作伙伴，二季度做好生产准备，三季度争取试产，四季度实现量产。

——继续做强做大达志科技，实现销售收入保底10亿元，争取15亿元。

——湖南金翼有色金属综合回收公司奋力实现原地倍增，销售收入保底20亿元，争取25亿元，利润不低于4000万元，二级技改完成50%投资量。

——稀土新材料全面恢复生产，启动三期建设，更好地拉长产业链，实现销售收入保底1亿元，争取2亿元。

——做大做强实风顺车桥，在市场回暖中稳步提升市场份额。

——实现销售收入保底1亿元，争取1.5亿元。

——扎实推进雁翔湘玻璃全面盈利创效，实现利润保底5000万元，争取1亿元；实现销售收入保底12亿元，争取15亿元。

——放大弘湘融信融资功能，拓展业务，做活市场，争取实现销售收入1亿元，利润不少于1000万元。

——全面运作产业基金，充分发挥产业基金引领产业投资的功能与作用，争取跟投产业相关企业3家以上，尝试对参股企业的股权进行置换。

——力促光合新植公司走出实验室，走进市场并实现产业化。

——促进弘能公司拓展充电桩新业务，扩大充电桩在城区的覆盖面与覆盖率，全年争取新增1000根以上。

——弘正公司、翼弘公司、行政资产公司着力保资产、保稳定、保安全，更好地发挥资产效益，在盘活资产中实现收益。

——眼镜小镇首开区基本建成，争取新引进规上企业10家以上，通过引进传统眼镜制造销售企业增加人气，引进科技创新型企业树立品牌，拓展优化配套服务创造效益。

——全面完成植物园片区开发一期基础设施建设，确定功能定位，明确产业发展方向，找准投资合作者，加快片区内的产业投资和项目落地。

——加快推进第四代新型建筑弘福雅苑项目全面开建，弘

湘创业孵化中心建设取得实质性进展，衡拖棚改项目抓紧扫尾验收。

——加大资产收储盘活力度，全面推进华翔文旅创业园、大学生创业中心建设，扎实推进衡木、建湘、三叶、光学仪器厂等四大创业基地提质改造，加大改制企业资产收储力度，加强股权和资产管理，提高投资创力建设。

——确保衡阳路桥公司成功申报国家特级施工企业资质，实现中标工程量“兔”飞猛进，保底15亿元，争取20亿元。

——幸福河改造和107国道改造两个公益项目完成验收并移交。

党的二十大报告指出，建设现代化产业体系，坚持把发展经济的着力点放在实体经济上，推进新型工业化，加快建设制造强国、质量强国、航天强国、交通强国、网络强国、数字中国。

“弘湘国投今年的奋斗目标是：资产总额达到550亿元至600亿元，收入总额50亿元(其中市场化收入40亿元以上)，融资到位80亿元以上，完成投资20亿元以上，资产处置盘活10亿元以上，实现利润4亿元。”张雨民表示，弘湘国投将秉承“开局就是决战、全年都要攻坚”的理念，以奋发有为的状态和“时时放心不下”的意识，紧紧围绕任务分解表，实施挂图作战、压茬推进，严格按照“说了算、定了干、往前赶”的要求，一日一汇总、一周一调度、一月一归纳、一季一讲评，以新气象新作为推动高质量发展取得新成效。



弘湘国投外景鸟瞰图。



达志科技动力电池产值大幅增长。



植物园片区开发规划效果图。